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Εκπρόσωποι των θεολογικών σχολών της Κοπτικής
Εκκλησίας επισκέφθηκαν τη Ρωσία 

Στη Ρωσία μετέβη από 9 έως 19 Σεπτεμβρίου 2024 αντιπροσωπεία καθηγητών και φοιτητών της
Κοπτικής Θεολογικής Ακαδημίας και της Ιερατικής Σχολής της μονής της Παναγίας Ελ Μουχαράκ
στην επαρχία Ασιούτ. Η επίσκεψη έγινε στο πλαίσιο της ανάπτυξης της συνεργασίας μεταξύ των
θεολογικών σχολών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας και της
λειτουργίας της Διμερούς Επιτροπής Διαλόγου. 

Η εκδρομή, που οργανώθηκε με σκοπό την ενημέρωση των εκπροσώπων των ακαδημαϊκών κύκλων
των Κοπτών για την ιστορία, τη σύγχρονη ζωή και την επιστημονική δραστηριότητα των θεολογικών
σχολών Αγίας Πετρουπόλεως πραγματοποιήθηκε σε ανταπόδοση τής από 24ης Νοεμβρίου έως 4ης

Δεκεμβρίου 2023 μεταβάσεως στην Αίγυπτο αντιπροσωπείας καθηγτών, διδακτικού προσωπικού
και φοιτητών της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως. Στο παρελθόν, μεταξύ 12 και 18
Νοεμβρίου 2022, καθηγητές των δύο κορυφαίων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Κοπτικής Εκκλησίας
πραγματοποίησαν παρομοίως επίσκεψη στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας. 



 Το πενθήμερο 9 έως 13 Σεπτεμβρίου οι εκπρόσωποι της Κοπτικής Εκκλησίας ενημερώθηκαν για τη
ζωή και τη διάρθρωση της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως. 

Το πρόγραμμα της εκδρομής άρχισε με γενική ξενάγηση στον χώρο της Ακαδημίας επί του Νέβα.
Οι φιλοξενούμενοι από την Αίγυπτο θαύμασαν τα πατριαρχικά δώματα, τις αίθουσες διδασκαλίας,
το παρεκκλήσι του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ιωάννη του Θεολόγου, την εκκλησιαστική
αρχαιολογική έκθεση, καθώς και σπάνια βιβλία και χειρόγραφα στις γλώσσες των λαών της
χριστιανικής Ανατολής, που φυλάσσονται στη συλλογή της ακαδημαϊκής βιβλιοθήκης. 

Τα μέλη της αντιπροσωπείας είχαν συνάντηση με εκπροσώπους του σώματος των καθηγητών και
του διδακτικού προσωπικού με επικεφαλής τον αντιπρύτανη ακαδημαϊκών υποθέσεων πρωθιερέα
Βλαδίμηρο Χουλάπ και παρακολούθησαν μερικά μαθήματα και ιερές ακολουθίες στο παρεκκλήσι.
Επιπλέον, οι εκπρόσωποι των κοπτικών θεολογικών σχολών και της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας
Πετρουπόλεως διοργάνωσαν κοινή συνδιάσκεψη με θέμα «Ζητήματα πνευματικής εκπαίδευσης στη
Ρωσία και την Αίγυπτο», στο πλαίσιο της οποίας πραγματοποίησαν σειρά αλληλοσυμπληρούμενων
ομιλιών, που κάλυπταν την ιστορία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής
Εκκλησίας, τα εκπαιδευτήριά τους και τους επίκαιρους σκοπούς της εκκλησιαστικής αποστολής
στο σύγχρονο πεδίο της διάδοσης των πληροφοριών. 

Στα πατριαρχικά δώματα πραγματοποιήθηκε συνάντηση της αντιπροσωπείας με τον πρύτανη της
Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως επίσκοπο Πετεργκόφ Σιλουανό, ο οποίος ενημέρωσε
τους προσκεκλημένους για την ιστορία τής υπό τη διεύθυνσή του θεολογικής σχολής καθώς και τις
ιδιαιτερότητες της σύγχρονης θεολογικής εκπαίδευσης στη Ρωσία στο πλαίσιο του γενικού
κρατικού εκπαιδευτικού συστήματος. Ο Θεοφιλέστατος πρύτανης επέστησε την προσοχή στο
γεγονός ότι η Ακαδημία επί του Νέβα εκ παραδόσεως δέχεται ως φοιτητές πλήθος αλλοδαπών
φοιτητών, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων εκ της Κοπτικής Εκκλησίας. Αυτή η πρακτική
ανάγεται στην προεπαναστατική περίοδο και ακολουθήθηκε κατά τη σοβιετική εποχή. 

Στις 12 Σεπτεμβρίου μαζί με τον πρύτανη, καθηγητές και φοιτητές της Θεολογικής Ακαδημίας
Αγίας Πετρουπόλεως η αντιπροσωπεία της Κοπτικής Εκκλησίας συμμετείχε στις πανηγυρικές
εκδηλώσεις, που ήταν αφιερωμένες στην 300ή επέτειο μετακομιδής των τιμίων λειψάνων του Αγίου
Πρίγκιπα Αλεξάνδρου Νιέφσκι από το Βλαντίμιρ στην Αγία Πετρούπολη. Τα μέλη της
αντιπροσωπείας μεταξύ άλλων έλαβαν μέρος στη λιτανεία κατά μήκος της λεωφόρου Νιέφσκι και
παρέστησαν στην πανηγυρική δοξολογία στην πλατεία Αλεξάνδρου Νιέφσκι, που τέλεσε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος πλαισιούμενος από τα μέλη της
Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Στις 13 Σεπτεμβρίου στην Αίθουσα Προσωπογραφιών της διοίκησης της ιεράς μητροπόλεως Αγίας
Πετρουπόλεως η αντιπροσωπεία έγινε με χαρά δεκτή από τον οικείο ποιμενάρχη μητροπολίτη
Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκα Βαρσανούφιο, ο οποίος την ενημέρωσε για τη ζωή της
εκκλησιαστικής επαρχίας Αγίας Πετρουπόλεως και για τους ιδιαιτέρως τιμώμενους Αγίους της,



τον Ιωάννη της Κρονστάνδης και την δια Χριστόν Σαλή Οσία Ξένη. Επίσης συζήτησε με τους
φιλοξενούμενος ζητήματα, που αφορούσαν στην περαιτέρω συνεργασία μεταξύ της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας, συμπεριλαμβανομένου και του ακαδημαϊκού
τομέα. 

Κατά το πενθήμερο από 14 έως 18 Σεπτεμβρίου οι φιλοξενούμενοι ξεναγήθηκαν στα πνευματικά
και ιστορικά πολιτιστικά αξιοθέατα της Αγίας Πετρουπόλεως και είχαν συνάντηση με τους ενορίτες
της κοπτικής ενορίας Αγίας Πετρουπόλεως. 

 Στις 19 Σεπτεμβρίου η αντιπροσωπεία αναχώρησε για το Κάιρο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92281/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

